



ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ 70 ЛЕТ

Светлые воспоминания о родных, ветеранах Великой Отечественной войны, навсегда остаются в наших сердцах. С благоговением держим их награды, документы и в который раз проникаемся глубокой благодарностью за Победу, за их великий подвиг...

Я ПАМЯТЬЮ ЭТОЙ ГОРДА

Военный путь отца Бетала Мешевича Хашхожева начался в сентябре 1940 года и продолжался по июль 1946-го. Родился он 15 мая 1923 года в с. Малка...



от дома отца, и они ходили в одну школу. Тогда еще они не знали, что жизнь свяжет их судьбы. Спустя годы папа часто рассказывал о том, как мамы тетради приносили к ним в класс и показывали как образец прилежания и аккуратности.

Мама была одной из немногих, кого по окончании 10-го класса направили на учебу в педагогическое училище в г. Нальчик в 1942 году. Поимая, что будущее за грамотными людьми...

В январе 1943 года части Красной армии освободили Малку от фашистов. Отсюда начался отъезд кадров Северо-Кавказского военного округа на фронт...

В октябре дивизии отца оказалась в окружении в районе Вязьмы. Несколько дней пытались прорваться через линию фронта, но в результате длительной борьбы с противником...

С ноября по декабрь 1944 года отец, будучи командиром огневого взвода, в составе своего артиллерийского полка участвовал в освобождении южных районов Польши. За эти бои отец награжден медалью «За боевые заслуги».

Затем была Чехословакия. Декабрь 1944 – май 1945 года. Отец рассказывал, как в те дни на всем их пути до Праги население с восторгом и искренней благодарностью встречало советских воинов. Танки, пушки, бронетанковые подразделения были осыпаны цветами. Здесь, в Чехословакии, за несколько дней до Победы 25 апреля отец был тяжело ранен в голову...

БРИФИНГ

Электронные госуслуги не выходя из дома

В МВД по КБР прошёл брифинг, в рамках которого представители средств массовой информации проинформировали о госуслугах, предоставляемых подразделениями МВД.



Государственная инспекция безопасности дорожного движения предоставляет три основных вида государственных услуг...

Как подчеркнула начальник отдела информационного обеспечения и оказания госуслуг...

В настоящее время с помощью онлайн-сервисов ГИБДД можно узнать о наличии штрафов, а воспользоваться контекстным поиском, быстро найти адрес или наименование подразделения...

Самый удобный способ подачи заявления о предоставлении госуслуги не выходя из дома и с минимальными временными затратами...

лежащих вывозу за пределы РФ, и проведение добровольной государственной дактилоскопической регистрации...

По итогам предоставления госуслуг Информационный центр управляет гражданам...

С начала года количество обращений заявителей составило 1782, что свидетельствует о положительной динамике предоставления госуслуг.

Самый удобный способ подачи заявления о предоставлении госуслуги не выходя из дома и с минимальными временными затратами...

Ирина ШКЕЖЕВА Фото Артура Елканова

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ – ВОПРОСЫ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Для увеличения площади закрытого грунта в личных подсобных хозяйствах совместно с Министерством сельского хозяйства КБР разработана специальная программа...

В ходе заседания также обсуждался вопрос трудоустройства людей с ограниченными возможностями здоровья.

В настоящее время на арендованных участках пашни занято около 12 тысяч жителей. Но, как справедливо заметил глава местной администрации...

О том, что аренда земель сельскохозяйственного назначения в последние годы показала себя в районе социально справедливым средством формирования хозяйствующих на ней субъектов...

При обмене мнениями подтверждено, что в настоящее время на арендованных участках пашни занято около 12 тысяч жителей.

Члены Общественной палаты КБР намерены продолжить ведение общественного мониторинга по республике и выработать пакет предложений по снижению безработицы в регионе.

Пресс-служба ОП КБР

ЭКОЛОГИЯ

ВРАССЫПНУЮ

Следы пикников – повсюду, и многие отдыхающие их игнорируют, предпочитая отпихнуть мешающие фантики и бутылки, а то и добавят что-нибудь от себя в разношерстную кучу.

том числе и на левом берегу реки Нальчик. Однако каждый день мусор появляется снова.

Утром побережье встретило палашей жарой и недобречивыми людьми. Заслышав фразу «Добрый день, я собираю материал для статьи», встретные отмахивались, а то и вовсе убегали.

НА ОЧЕНЬ ГРЯЗНОМ БЕРЕГУ

В летний сезон традиционно увеличивается популяция водоемов. Однако наряду с отдыхающими берег заполняют пластиковые бутылки, обёртки от продуктов, пакеты, окурки и прочие «выхлопы» человеческой деятельности.

ЛОБИТЬ БУТЫЛКА

Одним из первых, кто побеседовал со мной охотно, стал пожилой уборщик Магомед. «Неосознательных людей в последние годы стало больше. Говори им, не говори – всё равно будут бутылки и бумажки разбрасывать. Когда убираем, просим, чтобы хотя бы в пакеты всё складывали, а мы уже выносим. Так не слушают, всё раскидывают! Вот смотри: я один раз прошёл – два пакета собрал, обратно пойду – столько же будет», – устало пояснил Магомед.

БОЛЬШАЯ И МАЛЕНЬКАЯ

Солнце поднималось выше, общительных людей становилось больше. Их мнения во многом совпадали: главная проблема – человеческий фактор и отсутствие мусорных урн. «Куда человек видит урну, он автоматически туда всё выкидывает», – Астемир, 24 года, работник в сфере продаж. Как такую красивую природу можно мусором портить? – Олег, 28 лет, приезжий, госслужащий. – Грязно, да. А выход какой? Никогда. Это менталитет такой, мы всегда так жить будем. Хотя бы через каждые сорок-пятьдесят метров корюбки бы для мусора поставили, но это не нужно никому», – Ахмед Сабанчиев, 65 лет, пенсионер. – Иногда добровольцы-волонтеры наводят порядок в курортной зоне, но, к сожалению, это происходит не слишком часто. Еду вдоль берега на велосипеде – всюду мусор лежит, мне больно смотреть на это», – Виктория, дизайнер.

УСТАМИ МЛАДЕНЦА

Немного опекаемая таким мнением, двинулась дальше к компаниям детишек, которые, сидя на траве аккуратно выкидывают свои вещички, лепкались в воде. Аликхан, Камилла и Осман заговорили, пребывая друг друга:

– Татьяна Долгорука, пенсионерка.

ПРИЗНАК

По данным статистики, около 40% мусора во всем мире – это упаковка товаров. Обёртки, фантики, бутылки заполняют весь мир.

Пластик разлагается от ста до пятисот лет, выделяя вредные химические вещества и отравляя почву.

несколько фотокадров, а понять, что сделать лучше и чище город в целом и берег реки – в частности, можно только мы сами. Да, контейнеры для сбора мусора могут существенно улучшить ситуацию, но каждый должен понять, что пластиковая бутылка, донесенная до урны – это не просто обязанность или правило, а признак homo sapiens – человека разумного, а значит, культурного.

Марина МАЗУРЕНКО Фото автора





